

సంఘం కోర్టు లోపేరలు

**బుచ్చ రమ దత్త వాటిల్ మరియు ఇరికక
వరస**

1956
సెప్టెంబరు
బర 20

విశేషాధి పుండలిక వాటిల్ మరియు ఇత్త -

**(జగననాథ ద సె, వ యటర మఅయియ , బి.వి.నోనూ
మరియు ఎస్.కె .ద సె, న్ లయమూరలు)**

వా రనతవ భూమలు (వత్స ఆ ర్డెస్) - వ థుతము ద్ పత
మున సంగణ - నే వల ర్డెస్ మరియు పోత పనన వి ధియ -
భూమలున తరపత క లల్ జోతు సనది ఇనం భూమలగా
వడియట - వ రనతవ భూమలు న్ షువనీ
నీ లిపివయకుయ

ఆదిల్ వ రనతవ భూమలగావనన కోనీ భూమలున అందియన
కోనీ నే వలన ర్డెస్యడర అపి వ థుతము
సంగణియబడనీ మరియు పోత వ షి పనన వి ధియడినది.
తరపత క లల్ వ షి " జోతునది ఇనం" భూమలగా
వడియబడినది .

వా రనతవ భూమలగా వ షి న్ షువం కోలీయియనయ
మరియు యజమనయికెక ర్తవరీ భూమలగా మ రిని.

**రమీజులమి ముకయ్ స వావ వరస గుడస వావ (54
బి యియ , ఎల్.ఆర్ . 405) ఆమీదియబడియి .**

జోతునది ఇనం భూమలగా వడియడం అంటి ఆ భూమలు
ఒకపడ సనది గ వనన ఇనం మంజూకుఅంశమగ వనన మరియు
వ థుతము తి రిగ తీ నకబడి లే కజ్త చే యబడినది మరియు
ర్తవరీ కమతగా చే తిల్ వి డియబడినది .

వ థుతము అందియనన నే వలన తగియచున
పరివరత సమయల్ కుదరచునన వత్స భూమలు కలిగిడననురికి
మరియు వ థుతమునీ మధయ కుదియ ఒపెయయికెక పరతుల్

వత్స భూమిలగా వ పి న్ షుప్తనీ ని లువకీవల లే ద అసేది ఆధరపడి ఉంటుంది.

ని వీల అప్షేటె జుర్స్ డిక్టే : ని వీల అప్షేటె
నె 0.249/1953

బెత్తన వద్దు సె వన్స్ డి పిజ్స్ , ని వీల జ్జె 28 వ
సెప్టెంబర్ , 1946 న పి సుటె నె 0.360/45 లో డిక్టేషుయి
వె లువ్డత బరిజినల్ డిక్టే నుయివ్చిన అప్షేటె నె 0.23/1947 లో 1,
సెప్టెంబర్ , 1949 లో బె యి ష్టా కోర్టు తీరప మరియు
డిక్టేషుయి అప్షేటె

అప్షేటెచరుల కో రకు : ఎ.సి.దపే కో సు కె .ఆర్ .బె న్జె ,
జె .బి.ద చుబ డే మరియు శోర న శ యణ అప్షేటె

మో దులి వ డివ్ డిక్టే : హా చె .బి.ద త్తర మరియు నె సీత
అ ప్టె

20 సెప్టెంబర్ , 1956 కోర్టు తీరప ఇచ్చినది :

నోన్ శూ , నో రుమూ డి వి పచ ర్త లాగ వన్ సన ద పకు
జే డియబిడెన 3,4 మరియు 6 అంశములైన అప్షేటె జి బి తకు సంబుధియి
వి చరణ కోర్టు వ డివ్ డిక్టే బె యి ష్టా కోర్టు
ధరపసును నో రుమూ ప్టె , ఆ కోర్టు అనువత్తిడవల ఇది ఒక
అప్షేటె . వి పచ సెషు అప్షేటె సంబుధియెన ఇతర అంశ లకు
సంబుధియె ది గువ కోర్టు ఏకకలిక నో రుమూలను ఇచ్చుచియి
మరియు ఈ దశలీ వ రి తీరపలీ కో య భ గం వి పచ దులీ
లే దు. వి పచ సెషుమన ఇతరులీత వ ట అప్షేటె సంబుధియె వై న
వో ర్షెనన మూడ అంశ లు 'అసలు వ దులు 2 మరియు 3 వ ట్స్
అప్షేటె ' అనుకూలగా డిక్టే చే యబ్ డియి . క సీ మూడవ డివ్ డి
అప్షేటె ప్టె , ప్టా కోర్టు ఆ మూడ అంశ లకు సంబుధియె మా ట్ డి
ట్ డుమ్ కోర్టు నో రుమూనీ వ డివ్ డిక్టే మరియు
మి గిలినద ప అప్షేటెకు సంబుధియె వి చరణ కోర్టు నో రుమూనీ
ధృవీకరి యెయె .

1941 నవంబరు 23న వరాహకాండ వ రసూదన శోధుత తన భార్య ర భార్యుని విడిచి మరణించుడు . ర భార్య 9వ మే 1945న మరణించింది మరియు ఆమె మరణాంత డాక్టర్లకు దుల మధ్య వివాదు తలెత్తిన , ఒకవపు ఈ కోర్టుని అమలుచేయుటగా వసన వ దుల 2 మరియు 3 లు మరక వై ప ర భార్య దాత తీ సుకుననైతి ఆరోపనన వ డిక్షనులు ఉననరు . ర భార్య వై న చెప్పబడింది . దాత తీ సుకున ముందునోను నునోపధను చే సుకుననుదన , తనకు అనుకూలంగా లభించిన దాత క రణగా వ డిక్షుడిట్ట తనకు హాకకు లే దు ది గువ కోర్టు ఎకలలో కనగననుదన మో దు వ ది ఇషుడు చే తయి లే దు. అసలు డాక్టర్లకు దుల , వ ది-2 మరియు 3, శోధుత యి కక తరడి తరపు బంధువులు. శోధుత వనోను , వ డిన భూమలకు సంబంధించినవరకు, 1886లో నె బె యి చట్టాని నె బుధనల వ తరం వై న పోరొనన 2 మరియు 3 వ దులకు అపవీ యుడింది . వ డిక్షుడి 2 లే దు వ డిక్షుడి 3 తపగా ర భార్య అతనిని దాత తీ సుకునను ఆరోపనను రుజువు చే సేత వ రసని యి కక దాత తరంగా వనోను కు అరులు , ఆ వి ధంగా తరడి తరపున సంబంధులను మె నకాయించు , అంటే వ దుల 2 మరియు 3. క సీ కెరదు ఉనన రె య నో రునులు - ఇదు వ డిక్షుడులు 2 మరియు 3 నె రుపించుదలీ వి జయ న ధియలదీన ఎకలలో కనగననరు . దాత వరునగా వ రోచ అభియ్యుడింది . ట యు కోర్టు వి వచనప ఆనో సంబంధించిన అని అరాకలకు సంబంధించి ద పను డిక్షు చే సింది, వై న సూచించిన మాడు అరాక లోత సహ, ఈ కోర్టు ఇషుడు వి వదులీ ఉనన అను మ తడు ఉననయి , ఇవి కూడ వ డిన అను అని గరొతుడు దో పర మి గలిన ద ప అను వై న పోరొనన డాక్టర్లకు దుల దో పర సరకమించుడును , అవి, వ ది 2 మరియు 3., ఇషుడు వి వదులీ ఉనన మాడు అను , వ నోనిక వ డిన అను అయినుషికి , వ డి నో షువ క రణగా కోర్టుయినులు అమలు వై ప్నా కోర్టు పోరొక డి . నె వను రదు చే సిన తరపత మరియు ఆ భూమలప పోత పనన మదియ వే సిన తరపత వ డిని వ డుతమ తి రిగి

తీ సుకుయే ఆ భూమలను ది గువకోర్టు రికోర్డుల్ "జోత సనది ఇసం భూమలు" అని వి ల్ ను మరయు ఈ తీరప సమయల్ వి వచసప భూమలను అలాగే సూచించు .

జోత సనది ఇసం భూమలు ఇప్పటికీ ట్ యు కోర్టు అభివరయపడనోయ ఉనన వ ట్స్ భూమలగా మి గిలిపేయయ లే చ నోడమించినోయ జరిగిన సంఘటనల ద్వారా వ పి న్ షుప్ నో కోల్ పేయర అసె వ్ డె ను వి వ దు పరిమిత్తమనోయ కనిపింతు . పూ కోర్టు ద్ పర . వ త్ స భూమలగా అంగీకరి యబడన వి వ దుల్ ఉనన మి గిలిన త్ సుకు వ దు త్ సు అసె తీరప ఇచ్చిన షిక్ , ము న ప పి కి సుల్ వ ది- అప్ పేలచరుల వ రి క కూడ త్ సు అవత రోది వి వ చ స ప మ క ద . జోత సనది ఇసం భూమలు వ త్ స భూమలు క న్ యితే , ఈ అప్ పే వి ఫలమువతుందోది కూడ అంత నోడివచరం . ఈ వ్ డె ను ది గువన ఉనన రి య కోర్టు వ రి వ్ డె ను చ ల ని గుధంగా ఉననయి . ట్ యు కోర్టు వ పిసి వ త్ స భూమలగా నో డు యిది , ఈ కి రి పి ప ర్ శీలనలత :-

"నో రియల్ నంబర్ . 3, 4 మరియు 6 లో సి భూమలు జోత సనది భూమలు. త త్ సుకరికం నే వలను ని లిపిపసి , పోత అంచన వే సినుషిక్ అపి ఇప్పటికీ సనది భూమలు ల్ కునోని నీ ల ప కుననయి . సనది భూమలు వే తన క్ టు ప రి కు సి యబడ వ త్ స భూమలగా ప రి గి ణి యబడయి ."

ట్ యు కోర్టు పైచిన చ్ టు డు న ని యమలు లే చ ప రి ప ప ల సూచనలత తన తీ రు మ లను సమర్థు వ్ డె ను చ్ టు డు చ్ టు డు . ది గువ అప్ పే కోర్టు ఈ వ్ డె ను ఈ ప చ లో ప రి ప కి యిది :-

"వ్ డె ను త త్ సుకరికం నే వలను ని లిపిపసి యసి , ట్ యు జోత చ్ టు చ్ టు ప రి కు నకు వ్ డె ను ఇప్పటికీ ఎటవంటి ఆధరలు లే వని ఇప్పడు మా ముందు అంగీకరి యబడయి . కనుక ఈ భూమలకు సంబంధయిన పోత మదియ వి ధి యబడతుందని రి కోర్టు త్ సు

రైట్స్ చూపించబడి మరియు ఈ భూమిలకు సంబంధించిన నే వలన నిరంజనాచార్యుల అవసరంలేదు మరియు వాటిని జాతీయ సేవకు ఇవ్వాలని భూమిలకు వాటిని, అంటే అవి ఒకప్పుడు సేవకు భూమిలకు ఉన్నాయి, అయితే దీనిని సంబంధించి వాటిని తిరిగి గ్రహించినందున, ఈ భూమిలకు సేవకు కలిగిన భూమిలకు నిరంజనాచార్యుల మరియు సభ్యుల శాశ్వత హక్కులను ఉన్నాయని అనివార్యం తీరవలదు ”

అమోల్యతను తరఫు నోరుకు తీవ్రంగా వదిలి, సంబంధిత భూమిలకు సంబంధించిన నోరు నుండి లోపి, వాటిని తిరిగి పంపించి అంచనా వేసి విధించినందున ఆ భూమిలకు వాటి భూమిలకు కలిగిన హక్కులను వాటిని తిరిగి వదిలారు. ఈ వాటిని విధించిన వంశపరంపరకు కలిగిన హక్కులు (బిల్డ్ చట్టం III), 1874లోని నిబంధనలపై ఆధారపడింది. అధికారం వాటి, ఆ నిబంధనలపై కలిగిన హక్కులకు వాటిని విధించి లోపి తిరిగి పంపించిన మేము ఆ చట్టాన్ని సంబంధిత నిబంధనలకు పంపించినాము. సెక్షన్ 4లో, "వాటిని తిరిగి", "వంశపరంపరకు కలిగిన హక్కులు" మరియు "వాటిని" ఈ కలిగిన విధంగా నిరంజనాచార్యులు :-

"వాటిని తిరిగి అంటే వంశపరంపరకు కలిగిన హక్కులకు సంబంధించిన విధి నిరంజనాచార్యుల కేసు వాటిని అందించడం కేసు ఉంచబడిన నే కలిగిన లోపి కలిగించబడిన చర్యలే నోరుకు తిరిగి పంపించిన తిరిగి పంపించిన లోపి వాటిని రూపంలో, నోరుకు సమయంలో లోపి లోపి, ఇది వాటిని నోరుకుగా చేసిన అసలువాటిని తిరిగి అదనంగా నగదు వాటిని రూపంలో చేయించిన కలిగి ఉంటుంది మరియు కలిగిన గుణంగా సవరణలే ఉపసంహరణకులే బడి ఉంటుంది.

'వంశపరంపరకు కలిగిన హక్కులు' - అంటే వాటిని ఆదాయ నిరంజనాచార్యుల లేదా నే కలిగిన సంబంధించిన విధుల నిరంజనాచార్యుల కేసు వాటిని నిరంజనాచార్యుల వాటిని కలిగిన హక్కులు, లేదా గోరు వాటిని, లేదా సరిహద్దుల పరిమళం లేదా వారి పరిమళం

యొక్క ఇతర విషయాలలో, వాటిలో అటువంటి కారణాలను కలిగి ఉంటుంది, వాటిలో దీని సంబంధించిన నే వలననే మరొకటి చేయడం ఆగోపించింది.

వత్సన-తొలిత, వైదన ఉంటే వంశపు రంపరయ కారణాలను మరియు వాటికి అనుసంధానము చేయబడిన హాకకులు మరియు అధికారాలు కలిసి వత్సనను ప్రభుత్వము

ఈ నిరంకుశల నుండి ఒక వత్సన ఉండాలంటే, అతని కారణాలను సంబంధించిన విధి నిరంకుశాణ కేసు వారితోపాటు దోపిడీ "వత్సన" కి కేటాయించబడిన వారంతా కారణాలను మరియు వాటిని తొలిత అవసరం అనిన మొదటి తొలితను .. అయితే సనది ఇనంభూమలు ఒకప్పుడు వాటిని తొలిత అని ఒకప్పుడు ఇనంభూమలు అని ఆకీర్షించిన తరువాత ఆ లక్షణాలను వాటిని భరించుకు ఉంటుంది అమ్మలచదుల తరువాత వాటిని వారి నోళ్ళను మారేటానికే ఏ చట్టం దోపిడీ అధికారం లేదు. ఈ విషయాల వాటిని దనుకు వాటిని మార్చుకు ముందుకు లేదు చట్టాన్ని నీ బంధనలను మా దృష్టి తీసుకుంటుంది. కనీసం దృష్టి సొకొమ 15 లేని నీ బంధనలను దృష్టి సరిపెయి, ఇది కలెక్షన్ నే వనమారేటానికే మరియు వత్సన యొక్క హాకకులకు మరియు అతని వారసులు మరియు వారసులకు వారి బాధ్యత నుండి శాశ్వతంగా ఉపశమనం కలిగివేయబడిన అంగీకరించు. మేము సొకొమ 15 ఆధారంగా వాటిని సరిగ్గా మార్చుకోగలిగితే, సందేహం లేకుండా వత్సన భూమిలకు సంబంధించిన నే వ కమ్యూనిటీ చేయబడి ఉండవచ్చు, కనీసం - నే వ యొక్క మారేటా తరువాత కూడా వత్సన అలాగే ఉన్నాడు. మరియు భూమిల వాటిని భూమిల వాటిని నీ లావాదేవీలకు కేసుగియింది. నే వ వాటిని శాశ్వతంగా పంపిణీ చేయబడినవి, భూమి యొక్క వత్సన లక్షణం కేసుగుతుంది ఈ వాటిని డావిడను. అని వాటిని వాటిని. ఇంక, సొకొమ 15 లేని కొత్త (1) "కలెక్షన్ అంగీకరించినట్లు" మరియు అటువంటి యజమానితో ఈ చట్టాన్ని నీ బంధనలకు అనుగుణంగా లేదు కలిపి అటువంటి పరతుల్లు" కమ్యూనిటీ గురించి

అల్చీచీనాతని . ఒకప్పుడు వత్స లో భ గ్నమన భూమిని కలిగి ఉన్న వ డొత్తు మరెయి పరివోధత సమయాల వ డ్భుతమ మధయ అంగీకరి డ్దలైన పరతులచ ల రక లాగ క్కొని సందోభ్యల భూమి యొ క్కెక వత్స లకక్షుణ్ణి క్కొనుగి డ్దచుచు , అయితే మరొకనాడెవ్వరి వోత్తు మధయ అంగీకరి డ్దెన పరతుల ఆ లకక్షుమ యొ క్కెక వి రమణ గురెడి అల్చీచీయచుచు . వ డొత్తు సందోభ్యల , హాకకుల రిక్కొట్టి (రిక్కొట్ట ఆఫ్ ర్రిక్స్) నమీదులు క కుయ , శ శ్శతగా ఏ ని బుధనలత నే వ పొత్తు ని లిపివయబడియే మరెయి ఆ భూమిలపై పొత్తు అంచు వే యబడియిన సూచియడనికే మా కు ఇతర ఆధార ల లే వ. , క బ్బి డి గువ క్కొట్టు అనోమణల వోత్తరం , అసలు వ డ్దెన పదవీకలు క్కొనుగి డ్దకు అనుగుణంగా ఉండే వ డొత్తుమన భూమిలను కలిగి ఉండటనికే అటవంటి పరతుల ఏవను ఉన్ననయని న్ మొదల త లియవేదు . ఆచర నే వ యొ క్కెక పనితీరును వో ల్లొత్తు లు మి న్నూయించునుషిక , వ త్స పదవీకలొని క్కొనుగి డ్దచుకొని అంగీకరి డ్దెన పరతుల అందియిన సందోభ్యని ఊహించు న డ్దెమువతుయి . మర్రివప , నే వను రొడ్డు చే సిన తరపత భూమి యొ క్కెక వత్స న్ ఖువొని క్కొనుగి డ్దచుకొని వోత్తు మధయ ఎటవంటి పరతుల అంగీకరి డ్దెబడవేదు .

డి గువ న్ రయ్యుణల న్ రయ్యణల వోత్తరం , ఇక్ష్మ వంశపు రంవరయ క్కొరయయ లే దు, అందువలె వ త్స అనోత వి సియగరొత్ లే చ మర్రియ నే వకు ఫలసుయ ఇవవలసే వ డొత్త తలెత్తుదు . మర్రివప , చట్టొని సొకొవె 22లే సి ని బుధనల వత్స వొక్కొకగా లే చ పొత్తు న్ మొవొచుచి లే చ వ డ్భుతమచే జొత్త చే యబడవొచుచి లే చ చట్టొయ్యగా పునొవరంభియబడవొచుచి మరెయి అటవంటి సందోభ్యల వ డ్భుతమ అటవంటి భూమిని జొత్త చే యడు చట్టొయ్యనడని న్ మొదల త లియవేనాతని . వ డ్భుతమచే ని యమొచుబడే వ డొత్తుకు అనుకూలంగా క్కొత్త స్యమొచుబడెన వత్స . అల అయితే , వత్స భూమి యొ క్కెక వత్స లకక్షుణ్ణి న్ శను చే సే అధిక రం వ డ్భుతమనికే లే డని వ డ్దెయడు అనుధయ . ఒక

కర్ణాటక రాష్ట్రం నుండి సాక్షిగా, దీని వేతనాన్ని నగదు రూపంలో లేదా వస్తు రూపంలో అందించే అధికారం ఉన్న అధికారి, మంజూరు చేసిన రద్దు చేసే అధికారం కూడా ఉంటుంది, అలాగే ఏదైనా భూమిని అపవిత్రం చేసినట్లయితే, అటువంటి వారు చట్టపరమైన నష్టాన్ని పూర్తిగా విస్మయించరు. రద్దు చేయబడిన ఆఫీసు కు వేతనం ఇవ్వబడినట్లు, అది తీరిగి వచ్చిన మూల్యాంకం తీరిగి రేపటి; అంటే, రైతు వారీ భూమి భూరేషన్లు అంచనాకు లోబడి ఉంటుంది.

వేతనం కేసులో అదే జరిగినట్లు కనిపిస్తుంది. భూమిని జాబ్బు సందర్భాల్లో భూమిని వేరొకరు అంటే, ఒకప్పుడు సందర్భాల్లో ఇతర మంజూరుకు సంబంధించిన అంశం వేరొకరు తీరిగి వేరంభించబడినట్లు లేదా జాబ్బు చేసినట్లు మరొక ఆ భూమిని రైతుల కమిటీగా ఉంచినట్లు అర్థం. దీని గురించి నిర్ణయాలు వేరొకరు చేసినట్లు, మంజూరు చేసిన అసలు నిర్ణయానికి లేదా మంజూరుల మరొకరు వేరొకరు పునరావహించబడినట్లు మరొకరు భూమిని సందర్భాల్లో జీతం చేసినట్లు హాకకులకు లోబడి ఉంటుంది అనే దానికి ఎటువంటి ఆధారాలు లేవు. కేసు వారు సందర్భాల్లో వేరొకరు సంబంధించిన అంశం భావిస్తే, నేను అవసరం లేదు మరొకరు మంజూరు చేయవలసిన అవసరం లేదు కేసులో వేరొకరు తీరిగి వేరంభించబడినట్లు. పునరావహించినట్లు చేయబడిన ఫలితం మాత్రం వారు విభజించారు.

బెయ్యి హక్కుల రిజిస్ట్రేషన్ ముగియని నాపే
వేరొకరు గుడనాపే 54 బెయ్యి L R. 405 కేసులో వేరొకరు
 కేసును ఆ కేసులో నోడమైన తరఫున నోడమైన కేసు ఇదే వేరొకరు తరఫున. ఆ సందర్భాల్లో వేరొకరు ఉన్నట్లు దీని వేరొకరు తరఫున కేసుగేతురు, అయితే ఎటువంటి నేను అందించినట్లు బాధ్యత లేకుండా మరొకరు భూమి సంబంధించిన పూర్తి మదింపు. అనుభవం మొదలైన వారికి సంబంధించిన వేరొకరు సంబంధించిన అటువంటి భూమి వేరొకరు భూమి కేసుగేతురు లేదా సందర్భాల్లో జీతం చేసినట్లు కమిటీ అనే వేరొకరు తరఫున. తెలియజేయబడినట్లు నుంచి వేరొకరు ఆ

కోర్టును నిర్దోల జైలు ఆ భూమి వత్స భూమిగానే
 కే ననుగుతుంది నిర్దోలును వచ్చుచు . లె ట్లను వే టియే
 అప్రోవై వై , డి పిజ్స్ బె డ్స్ సంబంధితనీ యతులు మరయు
 పోలీసులను చాల విస్తృతంగా పరిశోధించిన తరపత
 వి దోషుని నిర్దోలునిక వచ్చుచు మరయు భూమి వత్స న్ షభవం
 కలిగి లే దని మరయు ఆ రోషునికే న ధరణ భూమి హాకె కుచురుల
 చట్టానికి లో బడి ఉంది వే రొకటి . ఆ కే సులీ లె ట్లను
 వే టియే బె డ్స్ చే సిన ముగియవత మే మ ఏకభివ్యక్తునుమ ,
 ఇంద్రులీని వస్త్రుల వే డుత కే సు మా దిగిన
 ఉన్ననయి . క బోటు అప్రోవైచురుల తరపనలే వనొత్తు వి పచనిక
 అనుకూలగా అధికరం లే చ సుతరు ఏదీ లే దని భ వే యలి .

అప్రోవై తదనుగుణగా ఖరీచులీత తీ రుకో యుడియే .